

Пример для учителя

Знания педагогов проверила олимпиада

Дарья БАЗУЕВА

Олимпиада по математике для учителей впервые прошла в Уральском государственном педагогическом университете. В очном туре приняли участие 24 педагога из 19 школ Екатеринбурга, в основном это учителя старших классов.

Из 500 учителей математики Екатеринбурга своё желание участвовать в заочном туре олимпиады выразили более 30. Этому на математическом факультете УрГПУ находят объяснение.

— Сегодня педагоги очень загружены — многочисленные изменения в системе образования им даются с трудом. Большинство просто не нашло времени и сил, — считает заведующая кафедрой теории и методики обучения математики Ирина Липатникова.

Педагогам, прошедшим в очный тур, было предложено пять задач — четыре из них методические. С примерами заданий учителя могли ознакомиться заранее. Условия при написании олимпиады были такими же, как и у школьни-

ков, — задания решались в тишине, пользоваться шпаргалками и методической литературой было запрещено.

Как отметил декан математического факультета УрГПУ Владимир Толстопятко, педагогам было интересно выполнять олимпиадные задания, многие из них на обороте последнего листа оставили слова благодарности, написали, что используют эти задачи в своей практике. По мнению Владимира Павловича, с введением ЕГЭ и разных видов тестирования в школах, учителю математики остаётся всё меньше простора для творчества. И с этим нужно бороться, в том числе и организовав для них интересные встречи.

Олимпиадные работы учителей уже проверены преподавателями математического факультета. Результаты будут объявлены на «Форуме учителей математики», который пройдёт в УрГПУ 25 февраля. Математический факультет совместно с Управлением образования Екатеринбурга планирует проводить подобную олимпиаду и в дальнейшем. В следующем году к участию хотят привлечь учителей областных школ.



Пока счастье ходить в детский садик дано не каждому ребёнку области. Фото Станислава САВИНА

ОЧЕРЕДНЫЕ меры

На Среднем Урале нашли ещё два способа сократить очередь в детские сады

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

На 2011 год в Свердловской области запланировано открыть 82 детских сада по областной государственной целевой программе «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Свердловской области» на 2010-2014 годы. По её итогам предполагается ввести 50 тысяч дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях. На сегодняшний день очередь ждёт около 75 тысяч маленьких свердловчан.

Во время недавнего визита в Екатеринбург Президент РФ Дмитрий Медведев и губернатор Свердловской области Александр Мишарин обсудили и вопросы доступности образования. Результатом этого разговора стали изменения в санитарных правилах и нормах, что позволило частным детским садам появляться не только в новых зданиях, но и в других помещениях. По поручению губернатора областная программа пополнится этим и ещё од-

ним направлением: не закрывать сельские школы, которые почти опустели без детей, а наполнить их группами дошколят. Сейчас в областном правительстве готовятся нормативные документы по корректировке программы.

Из 82-х детских садов, которые будут открыты в 2011 году, 50 — перепрофилированные ранее здания, которые возвращены в сеть дошкольных учреждений. Впереди у них — капитальный ремонт. 28 типовых проектов под строительство «с нуля» проходит завершающие стадии экспертизы, а в муниципалитетах уже

готовы к запуску работ: госказ будет размещён до 1 марта 2011 года. Шесть детских садов, строительство которых было начато в прошлом году, также будут открыты в Артемовском, Ирбитском, Среднеуральском, селе Новоалексеевском Первоуральского ГО, посёлках Пышма, Верхняя Синячиха Алапаевского ГО. Три проекта по строительству садиков — в Нижнем Тагиле, Асбесте, Каменске-Уральском — застряли на экспертизе. Но, как заявил заместитель председателя правительства Свердловской области Юрий Биктуганов, в самое ближай-

шее время эти задачи будут решены. Только на проектирование правительство области выделило 28 миллионов рублей. Всего на реализацию программы в 2011 году намерено израсходовать 3,5 миллиарда рублей.

В ходе совещания, состоявшегося на днях, председатель областного правительства Анатолий Гредин дал поручения областным отраслевым министрам, ответственным за реализацию программы, — строительства и архитектуры; общего и профессионального образования — следить за расходами на это из бюджета, обеспечить тщательный надзор за каждым объектом. А руководству «Облэкспертизы» — рассматривать заключения по дошкольным учреждениям в первую очередь. Кроме того, Анатолий Гредин считает, что в рамках программы экономически выгоднее использовать для возведения объектов строительные материалы и инвентарь, выпускаемые в Свердловской области. Также областной премьер отметил, что вопрос нехватки мест в детских садах характерен для всей России, и он находитесь на особом контроле губернатора Свердловской области.

К 2014 году на Среднем Урале в детских садах появятся 49 870 дополнительных мест



Под парусом и на треке

В Нижней Салде стартовали два молодёжных проекта

Галина СОКОЛОВА

В ближайшее время в городе планируется открыть автосекцию и яхт-клуб.

Создание яхт-клуба — идея Виктора Постникова, который в местной школе №7 ведёт занятия кружка и строит с ребятами лодку. Судно практически готово, в мае его спустят на воду. Появится в Нижней Салде свой флот, появятся и новые заботы — строительство пирса и помещения для зимней стоянки.

Строительство базы на Зелёном Мысу возле водоёма финансируется из областного бюджета. На возведение объекта выделяется восемь миллионов рублей. По замыслу любителей парусного спорта, комплекс мог бы работать круглый год. Зимой его хозя-

евами стали бы лыжники, а летом — яхтсмены.

Ещё один проект для организации досуга подростков предложили местные любители быстрой езды. В городе уже есть частные гоночные машины, оборудуются трасса для соревнований. Желая записаться в автосекцию хоть отбавляй. Ребята и их руководитель Валерий Коржаев намерены привлечь к любимому виду спорта побольше молодых сальдинцев и организовать прокат квадроциклов.

Заместитель главы Нижней Салды по социальным вопросам Татьяна Деметрива считает, что отмахиваться от инициатив подростков нельзя даже при дефиците финансовых возможностей. Только создав современные виды досуга, можно уберечь молодых от наркотиков и правонарушений.

Большой. Урал. Архипова

В преддверии 100-летия Екатеринбургского оперного началось его сотрудничество с первым театром России

Ирина КЛЕПИКОВА

На сцене Екатеринбургского театра оперы и балета состоялся гала-концерт солистов Молодёжной оперной программы Большого театра России. Концерт прошёл в рамках Соглашения о творческом сотрудничестве «Большой театр в Екатеринбурге», которое подписано в 2010 году, и был посвящён памяти выдающейся певицы Ирины Архиповой — она начала свою певческую карьеру именно на Урале, в этом театре.



Поют Валентина Фёденёва и Борис Рудак. Фото Натальи МЕЛЬНИКОВОЙ

Они тоже только начинают — soprano А. Яровая и В. Фёденёва, меццо-сопрано А. Кадзурина, тенор Б. Рудак, баритон К. Шушаков, бас Г. Шкарупа. К счастью для них, на-

чинают, будучи избранныками Молодёжной оперной программы. Сегодня она — один из самых успешных проектов

Большого: начинающие певцы из России и СНГ, отобранные по результатам конкурсных прослушиваний, наби-

раются сценического опыта, выступая в спектаклях Большого театра, лучших российских театров и на знаменитых площадках мира. Специально для них проводятся мастер-классы известных исполнителей, широко востребованных в ведущих театрах Европы и Америки. Кроме того, занятия ведут коучи (пианисты-репетиторы) — специалисты по интернациональному оперному репертуару, языкам и вокальным стилям.

Гала-концерт, прошедший в двух отделениях, включал в себя не только оперные хиты вроде арии Фигаро из оперы Моцарта или дуэта Иоланты и Водомона из «Иоланты» Чайковского. Прозвучали и те мелодии, которые исполняются не так часто, но и они — из золотого фонда мирового оперного репертуара. Берлиоз, Гуно, Рахманинов, Пуччини, Римский-Корсаков и снова

— Моцарт... При этом концерт был не только парадом вокала. Когда Григорий Шкарупа в финале арии Фигаро принял дирижёрскую палочку от заслуженного артиста РФ, лауреата премии правительства России А. Гришанина, встал за дирижёрский пульт и завершил номер уже в этом качестве, дирижёра — это была демонстрация и безусловного актёрского мастерства. А оно — тоже одна из составляющих обучения стажировки в рамках Молодёжной оперной программы.

Молодёжная программа — проект, в котором совпадают интересы театров и молодых певцов. Театры заинтересованы в перспективных голосах. Что же касается молодых солистов, то между консерваторией и работой в театре у них, как правило, несколько опасных лет, когда человек ещё не готов к большой карьере. «Есть опасность, — го-

ворит руководитель проекта известный вокальный педагог Д. Вдовин, — что в театре его рано нагрузят тяжёлым репертуаром, и он через несколько лет пойдёт в расход. Даже великие театры часто толкают артиста на необдуманные поступки. Молодёжная программа — бастион, чтобы сохранить талантливых людей вокруг Большого театра, дать те возможности, которых нет этого не было».

Соглашение «Большой театр в Екатеринбурге» — масштабное, предполагающее не только концерты. И не только оперные проекты. В рамках его в январе состоялось выступление солистов Большого в балете «Сильфида» Екатеринбургского театра. В конце февраля ведущие солисты балета из Большого театра выступят в нашем «Лебедином озере».

Будет в посёлке бассейн

В посёлке Верхняя Синячиха муниципального образования Алапаевское будет построен первый в нашей области сельский крытый плавательный бассейн.

Столь редкое для деревни спортивное сооружение построят не отдельно, а вместе с другими объектами уникального физкультурно-оздоровительного центра. Администрация МО заказала проект этого комплекса и оплатила его. Строить начнут нынче, на средства бюджетов всех уровней. Предстоит освоить около двухсот миллионов рублей.

Кстати, в деревнях и сёлах Алапаевского муниципального образования спорт весьма почитают. Сейчас тут культивируются десятки его видов.

Немногим более двух лет назад в Верхней Синячихе был построен стадион с искусственным покрытием. На нём проводятся не только районные и областные, но и республиканские соревнования.

— За последние три года, — говорит заместитель главы администрации МО Алапаевское Людмила Матвеева, — в развитии физкультуры и спорта у нас действительно сделан рывок. Это не удивительно, ведь во главе этого движения стоит энтузиаст спорта, в прошлом прекрасный спортсмен и председатель районного спорткомитета, а ныне глава администрации муниципального образования Алапаевское Константин Ильич Деев. Нет сомнения: всё будет непременно исполнено.

Михаил ВАСЬКОВ
п. Верхняя Синячиха

Спасибо за чистоту!

На аппаратном совещании в мэрии Каменска-Уральского подведены итоги экологических субботников, проведённых в 2010 году. Наиболее активным участником «уборочного процесса» глава города Михаил Астахов вручил почётные грамоты и благодарственные письма.

В большой чистке было задействовано 48 тысяч добровольцев. Общими усилиями убрано 1500 гектаров — газоны, скверы, лесные массивы, территории возле учреждений социальной сферы. Объём вывезенного мусора — более 80 тысяч кубометров.

В наступившем году предстоит ещё больший объём работ. Помимо традиционных весенних и осенних экологических месячников, пройдёт ударная летняя вахта, посвящённая 310-летию юбилею Каменска. Город ждёт множество гостей. Задача — не ударить лицом в грязь.

Ирина КОТЛОВА
г. Каменск-Уральский

11 февраля не стало Александра Барыбина



УФПС Свердловской области — филиал ФГУП «Почта России» с глубоким прискорбием сообщает, что 11 февраля, не приходя в сознание после покушения на его жизнь, в больнице скончался начальник Ирбитского почтамта, депутат городской Думы Александр Валентинович Барыбин.

Александр Барыбин было всего 48 лет. Ушёл из жизни молодой талантливый руководитель. Человек ответственный, трудолюбивый и открытый, яркий, сильный, умный. Человек, смотрящий всегда вперёд, не останавливающийся ни перед какими трудностями. У него было много планов и проектов.

Александр Барыбин родился 29 мая 1962 года на хуторе Верхняя Бузиновка Клетского района Волгоградской области. После окончания Лесотехнического техникума работал мастером на крупном предприятии — Ирбитском Леспромхозе, после занялся строительством. В 2001 году окончил Уральский институт коммерции и права по специальности бакалавр. С 2006 года является членом партии «Единая Россия», член общественного движения «За родной Ирбит». С 2007 года Александр Валентинович возглавлял Ирбитский почта. Под его руководством почта стал одним из лучших в регионе по социально-экономическим и производственным показателям, проведена большая работа по улучшению условий труда почтовиков и расширению сферы почтовых услуг для ирбитчан. Александр Валентинович как руководитель и депутат всегда ставил во главу угла заботу о нуждах своих сотрудников и земляков, стремился наладить общественный диалог. Совсем недавно именно ему было доверено руководство ещё и почтовыми отделениями Туринска и Тагды.

Сотрудники УФПС Свердловской области выражают соболезнование его родным и близким. В памяти тех, кто знал и с кем работал этот неравнодушный и отзывчивый человек, он навсегда останется высококлассным специалистом, грамотным и принципиальным руководителем, умеющим ставить перед собой сложные задачи, находить пути их решения и добиваться высоких результатов.

Светлая память об Александре Валентиновиче Барыбине навсегда сохранится в наших сердцах.

Ушёл из жизни хороший человек — Александр Валентинович Барыбин

более трёх лет возглавлявший Ирбитский почта. Он не был почтовым работником по образованию, но стал за короткое время настоящим почтовиком. Его любил и уважал коллеги, друзья, руководители.

Барыбин несколько раз был героем публикаций «Областной газеты». Он любил газету, от души радовался её успехам и в то же время мог высказать свои критические замечания и предложения.

Коллектив редакции «ОГ» скорбит вместе с коллегами, друзьями и родными.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: ЧУЙЧЕНКО Р. Ю.
Редакционная коллегия: ДУНЯШИН А. Б. (первый зам. гл. редактора), КЛЕПИКОВА И. А. (зам. гл. редактора), СКРИПОВА Н. А. (ответ. секретарь), КУРОШ А. В., ЛИТВИНЕНКО М. И., ПОДКОРЬТОВА Н. А.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101. E-mail: og@oblgazeta.ru reklama@oblgazeta.ru reklama1@oblgazeta.ru http://www.oblgazeta.ru Подписной индекс 53802, льготные — 10008, 09056 ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 355-26-67; зам. редактора — 375-85-45; отдел МТО — 262-69-04; отдел экономики — 262-54-85, 262-70-05;

отдел сельского хозяйства — 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06; отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем — 355-28-16; отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33; отдел подписки и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00; реклама — 375-79-90; отдел общественно-политических проблем — 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти — 355-37-50; фотокорреспонденты — 375-80-01; отдел писем — 262-70-04; слесарь — 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия — 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) — (3439) 36-93-81, в Туринске — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);

по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС). Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 4690 Тираж 75341 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30